



# 參加港區全國人大代表團審議 提出把握工作5重點

# 王滙寧：融國家大局 港必然選擇

香港文匯報訊（記者 朱朗文、馬靜 北京報道）中共中央政治局常委、中央書記處書記王滙寧昨日參加港區全國人大代表團審議並發表講話。他就香港未來發展提出5個重點，其中強調香港要實現更大發展，融入國家發展大局是必然選擇，粵港澳大灣區及「一帶一路」建設是香港應該抓住的重大戰略。同時，中央有關部門將出台更多便利港澳居民在內地發展的政策措施，為港澳融入國家發展大局創造更有利條件，為港澳同胞帶來更多方便和實惠。

王滙寧昨日上午到人民大會堂香港廳，參加港區全國人大代表團審議，首數分鐘安排傳媒拍攝。王滙寧在港區代表團團長馬逢國和副團長盧瑞安、黃玉山陪同下進入會場，逐一與港區代表握手問好。

## 抓好國家重大戰略機遇

在聽取馬逢國、盧瑞安、黃玉山、譚耀宗、陳智思及葉玉如發言（見表）後，王滙寧發表講話。他表示，「一國兩制」是習近平新時代中國特色社會主義思想很重要的組成部分。我們也賦予「一國兩制」新的歷史地位和使命，意義重大。學習領會中共十九大報告關於港澳工作，需要把握好5個重點，包括支持香港融入國家發展大局。

王滙寧指出，香港發展從來與祖國內地密不可分，國家改革開放既得益於香港，又進一步成就了香港。在新形勢下，香港要實現更大發展，融入國家發展大局是必然選擇。中共十九大報告提出的許多重大部署，都與香港密切相關，特別是粵港澳大灣區、「一帶一路」建設，是香港發展應該抓住、也夠抓好的重大戰略。

他續說，各方關注的粵港澳大灣區發展規劃很快就會公佈，港珠澳大橋也即將通車，下一步要務實推進有關工作，中央有關部門也將出台更多便利港澳同胞在內地發展的政策措施，為港澳融入國家發展大局創造更為有利的條件，為港澳同胞帶來更多方便和實惠。

就譚耀宗代表反映港人難以申請內地銀行戶口，對在內地使用手機支付構成不便，王滙寧表示，將來要給港澳居民逐步實現與內地居民同等待遇，並提到長期在內地的外國人有居住證，證件晶片與內地居民身份證是一樣的。

## 中央一如既往全力支持

王滙寧並強調，支持特區政府和行政長官依法施政、積極作為。他表示，在香港貫徹「一國兩制」方針和基本法，把特別行政區管理好、建設好、發展好，關鍵是靠特區政府和行政長官履行好主體責任。

他讚揚在特首林鄭月娥的領導下，今屆特區政府務實為有為，開局良好，而內外環境變化對香港競爭的壓力是客觀存在，香港市民對美好生活的需求在不斷提高，解決好目前香港存在的問題，既需要特區政府和行政長官勇於擔當，積極作為，也需要社會各界獻計出力，支持配合，「中央將一如既往全力支持香港特別行政區政府的工作。」

國務院港澳辦主任張曉明、全國人大常委會副秘書長李飛、香港中聯辦主任王志民、列席今年全國人大會議的十二屆全國人大常委范徐麗泰及香港基本法委員會副主任梁愛詩也參加了審議。

王滙寧還參加了全國人大澳門代表團的審議。

## 3月7日兩會看點

### 人大

**上午9時：**代表團全體會議審議憲法修正案草案

**下午3時：**代表團小組會議審議憲法修正案草案

### 記者會

**上午8時50分：**財政部部長肖捷，副部長史耀斌、胡靜林就「稅收改革和財政工作」答記者提問

**上午10時30分：**農業部部長韓長賦，農業部新聞發言人、辦公廳主任潘顯政就「實施鄉村振興戰略 推動農業轉型升級」答記者提問

**下午3時：**國務院扶貧辦主任劉永富就「打好精準脫貧攻堅戰」答記者提問

### 政協

**全天：**小組會議討論憲法修正案草案



■中共中央政治局常委、中央書記處書記王滙寧（左四）參加全國人大香港代表團審議並作重要講話。 中新社

## 增強國家意識愛國精神

香港文匯報訊（記者 朱朗文、馬靜 北京報道）要在香港實現「人心回歸」仍需努力，中共中央政治局常委、中央書記處書記王滙寧昨日在講話中指出，要增強香港同胞的國家意識和愛國精神，要讓香港同胞特別是年輕人了解國家社會文化，了解自己的未來同國家密不可分。

### 中華兒女共襄民族復興

王滙寧在對香港未來發展提出的5個重點中，包括增強香港同胞的國家意識和愛國精神。他指出，是次憲法修正案有一個重要的新提法，就是「致力於中華民族偉大復興的愛國者」。在憲法中加了這一句，就是要將全體中華兒女凝聚在民族復興的旗幟下，形成最廣泛的愛國統一戰線。

他指出，要通過各種方式讓香港同胞、特別是廣大年輕人了解國家社會文化，了解國家建設取得的巨大成就，真正意識到香港的繁榮發展同國家密不可分，香港青年的未來同國家密不可分，從而增強對祖國、對中華民族、對中華文化、對中國特色社會主義的認同，與祖國人民共擔民族復興的歷史責任，共享祖國繁榮富強的偉大榮光。



■王滙寧與港區全國人大代表親切握手。 中新社

王滙寧認為，應透過形式多樣的教育、課堂、實踐活動，對香港年輕人切實加強教育和引導。

## 提四點希望 帶頭釋放正能量

中共中央政治局常委、中央書記處書記王滙寧昨日對港區全國人大代表提出4點希望，包括提高參政議政水平，堅決抵制違反「一國兩制」的言行，在參與香港社會政治事務方面帶頭釋放正能量。

### 增強四個意識

王滙寧希望港區代表增強履職

意識，認真領會習近平新時代中國特色社會主義思想，深入了解國家大政方針，努力提高參政議政水平。

同時，增強大局意識，直接站在中華民族偉大復興的歷史高度來觀察問題，謀劃發展，胸懷國家全局，維護香港繁榮穩定的大局。

他續說，港區代表應增強政治意識，提高政治敏銳性和政治鑒別力，在重大政治問題上與中央保持

一致，堅決抵制違反「一國兩制」的言行。

此外，代表要增強責任意識，在參與國家事務管理方面，以負責任的形式參與民主選舉、民主協商、民主決策、民主管理、民主監督的權力。在參與香港社會政治事務方面，發揮愛國愛港中堅力量的作用，激濁揚清，帶頭釋放正能量。

■香港文匯報記者 朱朗文、馬靜 北京報道

# 捍衛憲法基本法尊嚴權威

香港文匯報訊（記者 朱朗文、馬靜 北京報道）中共中央政治局常委、中央書記處書記王滙寧昨日在講話中強調，要全面準確貫徹「一國兩制」方針，確保「一國兩制」在香港的實踐不變形、不走樣，並提出要嚴格依照憲法和基本法辦事，香港特區的行政、立法、司法機關要增強憲法和基本法意識，堅決捍衛憲法和基本法尊嚴和權威。

### 對「港獨」須零容忍

王滙寧表示，港澳工作在國家工作全局中佔有重要的、特殊的地位。習近平總書記在十九大報告中，用了比以往更多的篇幅，論述中央對港澳的大政方針和對港澳工作的重大部署，並將堅持

「一國兩制」和推進祖國統一，確立為新時代堅持和發展中國特色社會主義的基本方略之一，「基本方略十四條，『一國兩制』是其中一條。」

他續說，在習近平新時代中國特色社會主義思想裡，「一國兩制」也包括其中，是習近平新時代中國特色社會主義思想很重要的組成部分，「我們也賦予『一國兩制』新的歷史地位和使命，意義重大，影響深遠。」

王滙寧指出，要全面準確貫徹「一國兩制」方針，確保「一國兩制」在香港的實踐不變形、不走樣，必須把堅持「一國」原則和尊重「兩制」差異有機統一起來，把維護中央對香港特區全面管治權和保障特區高度自治權有機結合起來。

「中央擁有對香港特別行政區的全面管治權是由香港特別行政區的法律地位決定的，特別行政區雖然叫特別行政區，但也是直轄於中央政府的地方行政區，特別行政區的高度自治權源於中央的全面管治權，中央和特別行政區之間是授權和被授權的關係。」他說。

王滙寧強調，全面準確貫徹「一國兩制」必須堅守底線，任何危害國家主權、安全，挑戰中央權力和香港基本法權威，利用香港對內地進行滲透破壞的活動，都是對底線的觸碰，都是絕對不能允許，對「港獨」等嚴重觸碰底線的活動必須零容忍，依法打擊，堅決遏制，「不要說香港，在中國任何一塊土地上都是不允許的。」

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2018年3月  
7 星期三  
短暫陽光 早晚微雨  
戊戌年正月二十 初五 癸酉  
氣溫 18-22℃ 濕度 70-95%  
港字第24827 今日出紙4疊10大張 港售8元



## 王滙寧講話重點

### 學習領會中共十九大報告關於港澳工作的5個重點

- 全面準確貫徹「一國兩制」方針，確保「一國兩制」在香港的實踐不變形、不走樣，必須把堅持「一國」原則和尊重「兩制」差異有機統一起來，把維護中央對香港特區全面管治權和保障特區高度自治權有機結合起來
- 嚴格依照憲法和基本法辦事
- 支持特區政府和行政長官依法施政、積極作為
- 支持香港融入國家發展大局
- 增強香港同胞國家意識和愛國精神

### 對港區代表的4點希望

- 增強履職意識，努力提高參政議政水平
- 增強大局意識，維護香港繁榮穩定的大局
- 增強政治意識，堅決抵制違反「一國兩制」的言行
- 增強責任意識，發揮愛國愛港中堅力量的作用，激濁揚清，帶頭釋放正能量

資料來源：王滙寧講話  
整理：香港文匯報記者 朱朗文